第四次作業解答

7.2 Suppose that we decompose the schema R=(A,B,C,D,E) into

(A,B,C)

(A,D,E).

Show that this decomposition is a lossless-join decomposition if the following set F of functional dependencies holds:

A(BC

CD(E

B(D

E(A

解答:

從7.3.1.1(課本頁222)對lossless-Join decomposition的定義,我們知道以下兩個條件至少要滿足其中之一

(A,B,C)((A,D,E)((A,B,C)

(A,B,C)((A,D,E)((A,D,E)

己知 A(BC 所以A(ABC (Augmentation rule) , 又 (A,B,C)((A,D,E) = A, 所以,(A,B,C) 與 (A,D,E)這樣的decomposition 是滿足lossless-Join decomposition. (條件2同學可以試證)

7.3 Show that the following decomposition of the schema R of Exercise 7.2 is not a lossless-join decomposition

(A,B,C)

(C,D,E)

解答1:

同樣的,如果(A,B,C), (C,D,E)是lossless-join decomposition 必須滿足以下兩個條件之任一

(A,B,C)((C,D,E)((A,B,C)

(A,B,C)((C,D,E)((C,D,E)

也就是我們要導出C(ABC 或者C(CDE, 但是因為這兩個functional dependency 並不存在F+中,所以(A,B,C) (C,D,E)這樣的decomposition 並不是lossless-join decomposition.

解答2:

給予一個例子, 證明 
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With R1 = (A,B,C), R2 = (C,D,E):

(R1 (r) would be :

A
B
C

a1
b1
c1

a2
b2
c2

(R2 (r) would be :

C
D
E
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e1

c2
d2
e2

(R1 (r) (nature join) (R2 (r) would be :
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B
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D
E
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Clearly, 
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. Therefore, this is a lossy join.

7.5 Show that the decomposition in Exercise 7.2 is not a dependency-preserving decomposition

解答:

從7.3.1.2 對dependency preservation (課本頁223)的定義,我們知道 F’+ = F+ 
其中F1 對應 (A,B,C) , F2 對應 (A,D,E) , 且 F1 ( F2 = F’
所以,我們第一個步驟就是:

檢查所有屬於F+ 的 ((( 是不是會因為decomposition 的關係而無法得到原來的dependency. 譬如B在F1中, 而 D在F2中, 所以對單獨的F1或者F2而言,無法得到B(D的關係(B(D 是存在於F+)。所以,我們可以針對這樣的functional dependency 從F’推導看看是否可以得到,若不能得到,則這樣的decomposition 就是一個非dependency-preserving decomposition.

第二個步驟:

如果很不幸的,我們總是可以從F’中推導得到像B(D的dependency, 只好乖乖地求出F’+。
所以,從(A,B,C) (A,D,E)中,發現BC與DE是被分開的,所以,在F+中,我們必須注意BC對DE的functional dependency 是否因為decomposition 而無法從F’+中得到。

我們可以從F+中得到{B→D,E→B,E→C,BC→D,BC→E},其中,因為E→A(from F2),A→B,A→C(from F1)可以在F’中找到{E→B,E→C}是存在於F’+。接下來我們檢察B→D是否存在於F’+中,我們會發現無法導出B→D,所以, F’+≠F+。

7.8 Give a lossless-join decomposition into BCNF of the schema R of Exercise 7.2.

解答:

首先我們要從F中導出那些是candidate key, 所以,經過一番的推導,我得到candidate key = {A, E, BC, CD},所以要把R中非key的attribute分離出來(D)。

從Figure 7.6 (課本226頁), 我們要找到一 α→β為nontrivial functional dependency, and holds on Ri such that α→Ri is not in F+。 設 initial R1 = R , 且result=R。

我們發現B→D為nontrivial functional dependency, 且B→R is not in F+。(同學注意, “α→Ri is not in F+”給我們一個提示,對於任何一個candidate key而言,他永遠會符合” α→Ri is in F+”,所以,在這個例子中”A→D”是不能被考慮的)。所以,

result := (result-R1) ( (R1- β) ( (α,β)

=> result := ((A,B,C,D,E) – (A,B,C,D,E) )  (  ((A,B,C,D,E) – (D))  (  (B,D)

=> result := (empty) ( (A,B,C,E) ( (B,D)

接下來我們檢查(B,D)是否可以符合BCNF的條件,結果發現B為key,所以,我們的程序結束,不然,我們要重覆以上的動作。

7.11 Give a lossless-join, dependency-preserving decomposition into 3NF of the schema R of Exercise 7.2

解答:

從Figure 7.7 (課本230頁)

Step 1. 從F得出 Fc , 在這個例子中 我們發現 F=Fc

Step 2. 做 “for each functional dependency ((( in Fc do ………”
因為 F = {A→BC , CD→E , B→D , E→A}, 所以得到4個 shema :

R’ = { (A,B,C) , (C,D,E) , (B,D) , (E,A) }

Step 3. 做”if non of the schemas Rj, j=1,2,…,i contains a candidate key for R ………”
從7.3.3節中,我們知道要滿足3NF,以下兩個條件要滿足其一
.α is a superkey for R (這裡應該是Ri)
. Each attribute A in β-α is contained in a candidate key for R
所以,我們發現(A,B,C),(C,D,E),(E,A)都符合第2個條件. 而(B,D)是符合第一個條件.

故,這樣的decomposition 是3NF.
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